
高一后半期期末地理题带答案和解析（2021-2022年陕西省渭南市临渭区）

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下图为“某国不同时期人口出生率和死亡率统计图”。读下图完成下面小题。

【1】甲时期，该国人口增长的基本特征是（ ）
A.高出生率、高死亡率、低自然增长率 B.高出生率、低死亡率、高自然增长率
C.低出生率、高死亡率、低自然增长率 D.低出生率、低死亡率、低自然增长率
【2】下列关于该国乙时期可能存在的主要人口问题的叙述，正确的是（ ）
A.人口增长快，但人口老龄化严重 B.人口增长快，人均资源占有量减少
C.人口增长缓慢，人口老龄化严重 D.人口增长缓慢，出现了劳动力不足的状况

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
“候鸟式”养老是当今兴起的一种新型养老模式。不少北方老年人选择冬季到南方的城市居住、
旅游，北方天暖后再回到原地居住。近年来攀枝花已成为我国冬季养老的热点城市之一，攀枝

花正在实现由“钢城”向“阳光花城”的转型。
完成下列各题。

【1】影响攀枝花成为“候鸟式”养老目的地的主要因素是（ ）
A.经济因素 B.社会文化因素 C.生态环境因素 D.政治因素
【2】大量外来人口对“阳光花城”兴起的社会经济影响表述正确的是（ ）
①促进产业结构转型升级

②促进多元文化交流

③优化当地人口结构

④带动当地消费，促进经济发展

⑤有利于缓解劳动力不足

A.②③⑤ B.①②④ C.①②③ D.②④⑤

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
生态承载力是指某区域在一定条件下区域资源与环境的最大供应能力。生态足迹是指某区域满

足人口生存所需的、具有生物生产力的地域面积。读下图完成下面小题。

【1】没有生态赤字的省份是（ ）
A.河北 B.山西 C.西藏 D.新疆，
【2】近年来西藏的人口合理容量正在减小，原因可能是（ ）
①消费水平迅速上升 ②生产活动破坏了生态环境
③青藏铁路的开通，加强了西藏与外界的联系 ④自然灾害的增多
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